



Νότης Μαριάς

ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΣ ΕΥΡΩΒΟΥΛΕΥΤΗΣ

Η ΔΙΚΗ ΣΟΥ ΦΩΝΗ ΣΤΗΝ ΕΥΡΩΒΟΥΛΗ



ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

Απαράδεκτη απόρριψη από την ΕΚΤ της Πρότασης-Λύσης του Νότη Μαριά για τα κόκκινα δάνεια

σελ. 2

Επίκαιρο όσο ποτέ το Δημόσιο Ταμείο για τα κόκκινα δάνεια

σελ. 3

Κίτρινη κάρτα για το Ελληνικό από την Επιτροπή Αναφορών της Ευρωβουλής

σελ. 5

Άμεση και δραστική μείωση των θέσεων φιλοξενίας των προσφύγων στα νησιά του Αιγαίου

σελ. 6

Αύξηση του ελάχιστου εγγυημένου εισοδήματος

σελ. 8

Στήριξη της Ελλάδας μετά από τις πολλαπλές πρόσφατες φυσικές καταστροφές

σελ. 9

Η Ελλάδα να πει ΟΧΙ στη CETA εδώ και τώρα

σελ. 10

Προκλητικές δηλώσεις Ερντογάν που αμφισβητούν τη Συνθήκη της Λωζάνης

σελ. 12

Επίσκεψη τιμής και μνήμης στο Άουσβιτς

σελ. 13

Η Ελλάδα δεν ανέχεται την υποκρισία των δήθεν εταίρων της στο προσφυγικό

σελ. 14

Απέτυχε η κυβερνητική πολιτική για το προσφυγικό

σελ. 15

Σκληρή επίθεση Μαριά σε Τουσκ για το προσφυγικό

Στρασβούργο, 26/10/2016

Σκληρή επίθεση κατά του Προέδρου του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου Ντόναλντ Τουσκ έκανε στις 26/10 για το προσφυγικό στην Ολομέλεια του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στο Στρασβούργο ο Νότης Μαριάς.

Καθώς ο Τουσκ ασχολήθηκε ελάχιστα με τις επιπτώσεις του προσφυγικού στην Ελλάδα δηλώνοντας μάλιστα και ευχαριστημένος από την εξέλιξη της κατάστασης στην Πατρίδα μας ο Νότης Μαριάς του είπε τα εξής:

«Κύριε Τουσκ άκουσα αναφερθήκατε στην Ελλάδα μόνο για δέκα δευτερόλεπτα. Θεωρείτε ότι το θέμα έχει λυθεί σε σχέση με τους μετανάστες και τους πρόσφυγες; Έχετε εικόνα τι γίνεται στα νησιά του Αιγαίου; Γνωρίζετε ότι εκεί είναι εγκλωβισμένοι 14.000 άνθρωποι; Γνωρίζετε ότι εκεί υπάρχουν μόνο 7.000 θέσεις φιλοξενίας; Γνωρίζετε ότι η Ε.Ε. δεν επιτρέπει στην Ελλάδα να πάρει μέρος αυτών των προσφύγων να τους φέρει στην Ηπειρωτική Ελλάδα; Γνωρίζετε ότι από τις 66.400 μετεγκαταστάσεις που έπρεπε να έχουν γίνει εδώ και ένα χρόνο έχουν γίνει μόνο 5.200; Είναι κατάσταση αυτή; Επιτρέπεται να αφιερώσετε ούτε δέκα δευτερόλεπτα στην ομιλία σας για το θέμα το προσφυγικό στην Ελλάδα και επιπλέον θέλετε μέσω του Δουβλίνο 3 να γίνουν και επιστροφές από τη Γερμανία όσων προσφύγων πέρασαν και πήγαν εκεί; Απαράδεκτη κατάσταση. Απαράδεκτη η στάση σας».

Επισυνάπτεται το σχετικό βίντεο με την τοποθέτηση του Νότη Μαριά και την απάντηση του Ντόναλντ Τουσκ.

<https://www.youtube.com/watch?v=99qAIXolk1k>

Απαράδεκτη απόρριψη από την ΕΚΤ της Πρότασης-Λύσης του Νότη Μαριά για τα κόκκινα δάνεια

Βρυξέλλες, 13/10/2016

Με μία απαράδεκτη απάντηση, ο Benoit Coeure, μέλος του εκτελεστικού συμβουλίου της ΕΚΤ, απέρριψε την Πρόταση-Λύση του Ανεξάρτητου Ευρωβουλευτή Καθηγητή, Νότη Μαριά, για τα κόκκινα δάνεια, σε συνεδρίαση στην Επιτροπή Οικονομικής και Νομισματικής Πολιτικής (ECON) του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου χθες 12 Οκτωβρίου.

Στην τοποθέτησή του, ο Έλληνας Ανεξάρτητος Ευρωβουλευτής ανέπτυξε εκ νέου την ολοκληρωμένη του Πρόταση-Λύση για τις κατοικίες των υπερχρεωμένων νοικοκυριών, που έχει ήδη διατυπώσει προ μηνών. Δεδομένου ότι τα λεγόμενα distress funds, δηλαδή τα κοράκια, δεν προτίθενται να προσφέρουν πάνω από 20% της αξίας των δανείων, ο Νότης Μαριάς ζήτησε για άλλη μια φορά να θεσμοθετηθεί υποχρεωτικό δικαίωμα πρώτης προσφοράς για τους δανειολήπτες και τους εγγυητές τους για εξαγορά του δανείου τους. Και έτσι πλέον «να είναι υποχρέωση των τραπεζών να απευθυνθούν πρώτα στους δανειολήπτες» πριν ξεπουλήσουν τα δάνεια στα κοράκια. Ωστόσο, «επειδή μπορεί οι δανειολήπτες να μην έχουν ούτε αυτά τα χρήματα», συνέχισε, «να φτιαχτεί ένα Δημόσιο Ταμείο, όπως είχε προτείνει ο κ. Draghi και για την Ιταλία, και σε αυτό το Ταμείο» να καταφεύγουν οι δανειολήπτες για να λάβουν τα ποσά «που πρέπει να πληρώσουν για να αγοράσουν το δάνειό τους». Ο Ανεξάρτητος Ευρωβουλευτής εξήγησε ότι τα κεφάλαια για αυτή την προσπάθεια μπορούν να βρεθούν στα 19,5 δισ. ευρώ που περίσσεψαν από την ανακεφαλαιοποίηση των τραπεζών στα πλαίσια του τρίτου δανειακού πακέτου. Έτσι κατέληξε το νέο Δημόσιο Ταμείο για τα κόκκινα δάνεια θα μπορούσε να προικοδοτηθεί με 4,5 δισ ευρώ και να αποτελεί πλέον ισχυρό εργαλείο προκειμένου οι δανειολήπτες να μην χάσουν τα σπίτια τους.

Επιπλέον, ο Νότης Μαριάς ρώτησε τον εκπρόσωπο της ΕΚΤ γιατί δεν χρησιμοποιείται στην Ελλάδα το μοντέλο που εφαρμόζεται για την Ουκρανία, δηλαδή κούρεμα 20% του δημοσίου χρέους και εξόφληση με ρήτρα ανάπτυξης.

Αυτή η ρύθμιση τόνισε, θα προσέφερε στην Ελλάδα «διευκόλυνση 7 δισ. ευρώ μόνο για το επόμενο έτος», έτος κατά το οποίο η χώρα μας καλείται να πληρώσει 8 με 8,5 δισ. ευρώ στους δανειστές.

Στο θέμα της ρύθμισης του χρέους, ο Benoit Coeure αρκέστηκε να απαντήσει με την ταυτολογική διαπίστωση ότι Ελλάδα και Ουκρανία δεν συγκρίνονται γιατί «είναι διαφορετικές οι χρηματοοικονομικές ρυθμίσεις»!

Στο δε πρόβλημα των μη εξυπηρετούμενων δανείων, ο εκπρόσωπος της ΕΚΤ δήλωσε γενικόλογα ότι «πρέπει να



υπάρχει κάποια προστασία για τα πιο ευάλωτα νοικοκυριά». Αντί όμως να αποδεχτεί τις συγκεκριμένες προτάσεις του Νότη Μαριά, προτίμησε να αναφερθεί στον αναθεωρημένο νόμο Κατσέλη... και στην ενίσχυση του ελάχιστου εγγυημένου εισοδήματος! Ταυτόχρονα, αρνήθηκε κατηγορηματικά κάθε άλλη λύση για τα κόκκινα δάνεια.

Η συζήτηση αυτή έγινε στα πλαίσια των εργασιών του Financial Assistance Working Group (FAWG) του οποίου ο Νότης Μαριάς είναι μέλος. Πρόκειται για τη νέα Ειδική Επιτροπή του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου που είναι αρμόδια για τον έλεγχο της τρόικας στην Ελλάδα,

Ακολουθεί το σχετικό βίντεο με την παρέμβαση του Νότη Μαριά και την απάντηση του Benoit Coeure:

<https://www.youtube.com/watch?v=69ej2aTNzaA>

Επίκαιρο όσο ποτέ το Δημόσιο Ταμείο για τα κόκκινα δάνεια

Kontra news, 16/10/2016

Όπως έγραφα στην Κυριακάτικη KontraNews την περασμένη εβδομάδα, ουδείς αμφισβητεί πλέον το ανάλγητο πρόσωπο της κυβέρνησης, η οποία ταυτόχρονα χαιρεί πλήρους στήριξης από την πλευρά των «ευρωπαϊών εταίρων», καθώς εφαρμόζει όλες τις βασικές απαιτήσεις των τοκογλύφων δανειστών, ενώ προσπαθεί συνεχώς να πείσει την ελληνική κοινωνία ότι ως κυβέρνηση δεν είναι δήθεν υπεύθυνη για τις αποφάσεις που η ίδια άλλωστε λαμβάνει. Τελευταίο χαρακτηριστικό παράδειγμα, οι πλειστηριασμοί που προχωρούν ακάθεκτοι, τη στιγμή που η



κυβέρνηση προσπαθεί να ρίξει την ευθύνη της δικής της διαπραγμάτευσης... στους δήμους!

Και όμως από τον Ιανουάριο του 2015 είχα επαναφέρει ως Ευρωβουλευτής την ανάγκη διευθέτησης συνολικά των κόκκινων δανείων στην Ελλάδα, ενόψει, τότε, μιας διαφαινόμενης αντιμνημονιακής κυβέρνησης. Η μνημονιακή διολίσθηση ωστόσο της συγκυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ/ΑΝΕΛ στους επόμενους μήνες, δεν επέτρεψε τη λύση του οξύτερου γόρδιου δεσμού, που κρατά για χρόνια δέσμιους τους Έλληνες δανειολήπτες, τους καταναλωτές, τους μικρούς και μεσαίους επιχειρηματίες και τους Έλληνες αγρότες που υποθήκευσαν τη γη τους στις Ελληνικές τράπεζες.

Όπως είχα επισημάνει έγκαιρα με σχετική αρθρογραφία (Κυριακάτικη KontraNews, 21/02/2016), με τον

μνημονιακό νόμο 4354/2015 του περασμένου Δεκεμβρίου για τη διαχείριση των μη εξυπηρετούμενων δανείων, η κυβέρνηση άνοιξε τον δρόμο στους «γύπες» των διεθνών αγορών που παραμονεύουν για να βγάλουν τα σπίτια των Ελλήνων και τη γη των αγροτών στο σφυρί των πλειστηριασμών. Αυτό βλέπουμε να γίνεται σήμερα.

Ωστόσο, αυτή η εξέλιξη δεν ήταν σε καμία περίπτωση μονόδρομος. Όπως έχω επισημάνει επανειλημμένα, στις 15 Φεβρουαρίου 2016 ο Μάριο Ντράγκι εξασφάλισε για τους Ιταλούς συμπατριώτες του τα κόκκινα δάνεια των ιταλικών τραπεζών να εντάσσονται σε καλάθι τιτλοποιημένων απαιτήσεων (ABS) και να δίνονται ως εγγυήσεις (collaterals) στην Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα. Αξιοποιώντας αυτό το γεγονός στις 18/2/2016 στη συνεδρίαση της Επιτροπής Οικονομικής και Νομισματικής Πολιτικής της Ευρωβουλής κάλεσα τον Ντάισελμπλουμ να εφαρμόσει και στην Ελλάδα την λύση που εξασφάλισε ο Ντράγκι για τους συμπατριώτες του στην Ιταλία. Και καθώς ο Ντάισελμπλουμ παρίστανε τον Πόντιο Πιλάτο, στη συνέχεια λίγες μέρες μετά στις 26 Φεβρουαρίου κατέθεσα Γραπτή Ερώτηση προς την Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα ζητώντας από τον Ντράγκι να υπάρξει αντίστοιχη λύση και για τα κόκκινα δάνεια στην Ελλάδα. Αντί δηλαδή οι Ελληνικές τράπεζες να πουλήσουν τα κόκκινα δάνεια έναντι πινακίου φακής σε επιθετικά «distress funds», δηλαδή στα κοράκια να τα εντάξουν τελικά σε ABS που να πληρούν τους κανόνες αποδοχής της ΕΚΤ και να τα δώσουν ως εγγυήσεις σ' αυτήν.

Στην Απάντησή του ο Μάριο Ντράγκι επισήμανε με σαφή και κατηγορηματικό τρόπο ότι «στο Μνημόνιο Συνεννόησης που έχει υπογραφεί με την Ελλάδα δεν περιλαμβάνεται ειδική απαίτηση η οποία να υποχρεώνει τις Ελληνικές τράπεζες να πωλούν τα μη εξυπηρετούμενα δανειά τους», αφήνοντας ορθάνοικτο το ενδεχόμενο της παραπάνω λύσης για τη χώρα μας. Τόσο η κυβέρνηση, όσο και η αντιπολίτευση ενημερώθηκαν από την πλευρά μου για το σχέδιο Ντράγκι στις 30-31 Μαρτίου 2016 κατά

τη διάρκεια της συνάντησης που είχαν οι κύριοι Τσίπρας και Μητσοτάκης με ομάδα Ελλήνων Ευρωβουλευτών. Στις συναντήσεις αυτές επίσης τους έθεσα υπόψη Πρόταση-Λύση για τα κόκκινα δάνεια σύμφωνα με την οποία καθώς οι τράπεζες θα πουλούσαν τα μη εξυπηρετούμενα δάνεια στα «distress funds» σε ιδιαίτερα χαμηλές τιμές (γύρω στο 20% της αξίας τους) θα έπρεπε να θεσμοθετηθεί υποχρεωτικό δικαίωμα πρώτης προσφοράς για τους δανειολήπτες και τους εγγυητές τους για εξαγορά του δανείου τους στην τιμή που θα το αγόραζαν τα κοράκια.

Επιπλέον και επειδή μπορεί οι δανειολήπτες να μην έχουν ούτε αυτά τα χρήματα, θα έπρεπε να δημιουργηθεί

“ Και όμως από τον Ιανουάριο του 2015 είχα επαναφέρει ως Ευρωβουλευτής την ανάγκη διευθέτησης συνολικά των κόκκινων δανείων στην Ελλάδα, ενόψει, τότε, μιας διαφαινόμενης αντιμνημονιακής κυβέρνησης. Η μνημονιακή διολίσθηση ωστόσο της συγκυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ/ΑΝΕΛ στους επόμενους μήνες, δεν επέτρεψε τη λύση του οξύτερου γόρδιου δεσμού, που κρατά για χρόνια δέσμιους τους Έλληνες δανειολήπτες, τους καταναλωτές, τους μικρούς και μεσαίους επιχειρηματίες και τους Έλληνες αγρότες που υποθήκευσαν τη γη τους στις Ελληνικές τράπεζες. ”

ένα Δημόσιο Ταμείο στο οποίο να καταφεύγουν οι δανειολήπτες για να λάβουν τα ποσά που πρέπει να πληρώσουν προκειμένου να εξαγοράσουν το δανειό τους. Για τον λόγο αυτόν η κυβέρνηση θα έπρεπε να διαθέσει ποσό τουλάχιστον 4,5 δις ευρώ από το ποσό των 19,5 δις ευρώ που περίσσεψαν από την ανακεφαλαιοποίηση των τραπεζών στα πλαίσια του τρίτου δανειακού πακέτου, προικοδοτώντας έτσι το νέο Δημόσιο Ταμείο που θα αποτελούσε πλέον ένα ισχυρό εργαλείο χρηματοδοτικής στήριξης των δανειοληπτών προκειμένου να μην χάσουν τα σπίτια τους.

Παρά ταύτα κυβέρνηση και αντιπολίτευση δεν

έκαναν τίποτε προκειμένου να δημιουργήσουν ένα τέτοιο δίκτυ ασφαλείας για τα κόκκινα δάνεια και δεν διεκδίκησαν ούτε καν τα autonόητα. Αυτό οδήγησε, όπως ήταν αναμενόμενο, στην παγίωση της θέσης των δανειστών.

Στη συνέχεια και καθώς ο Ντράγκι προωθούσε την ίδρυση Ταμείου για τα κόκκινα δάνεια στην Ιταλία επανάφερα την πρότασή μου για την ίδρυση ενός Δημόσιου Ταμείου για τα κόκκινα δάνεια στην Ελλάδα (Κυριακάτικη KontraNews, 31/07/2016).

Τέλος με παρέμβασή μου στα πλαίσια των εργασιών του Financial Assistance Working Group, της Ειδικής Επιτροπής του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου που συστάθηκε για τον έλεγχο της τρόικας, εκμεταλλεύτηκα τη δυνατότητα να θέσω εκ νέου αναλυτικά και διεξοδικά την παραπάνω Πρόταση-Λύση για τα κόκκινα δάνεια στον Μπενουά Κερέ, μέλος της Εκτελεστικής Επιτροπής της ΕΚΤ, την περασμένη Τετάρτη 12 Οκτωβρίου.

Στην απaráδεκτη απάντησή του, ο εκπρόσωπος της ΕΚΤ δήλωσε γενικόλογα ότι «πρέπει να υπάρχει κάποια προστασία για τα πιο ευάλωτα νοικοκυριά». Αντί όμως να αποδεχτεί τις συγκεκριμένες προτάσεις που κατέθεσα, προτίμησε να αναφερθεί στον αναθεωρημένο νόμο Κατσέλη... και στην ενίσχυση του ελάχιστου εγγυημένου εισοδήματος!!! Ταυτόχρονα, αρνήθηκε κατηγορηματικά κάθε άλλη λύση για το κόκκινο δάνεια.

Σήμερα δεν μπορεί να πει κανείς ότι δεν γνωρίζει. Οι λεπτομέρειες της παραπάνω Πρότασης-Λύσης για τα κόκκινα δάνεια ήταν γνωστές και στους υπουργούς που έχουν αναλάβει τις διαπραγματεύσεις με τους δανειστές. Οι κύριοι Τσακαλώτος και Σταθάκης, για παράδειγμα, γνωρίζουν τα πάντα. Θα μπορούσαν με μια τροπολογία να φέρουν το ζήτημα στη Βουλή και να θωρακίσουν τους δανειολήπτες, αλλά μέχρι στιγμής δεν το έχουν κάνει. Το γιατί ας μας το πουν οι ίδιοι. **Το σίγουρο είναι ότι πλέον η προστασία της περιουσίας επαφίεται αποκλειστικά στην ενεργητική αντίδραση του Ελληνικού λαού που έχει ήδη καταφέρει έμπρακτα να ματαιώσει τους πλειστηριασμούς στα Ειρηνοδικεία. Αυτό είναι το μοναδικό γεγονός που μας δίνει αισιοδοξία να συνεχίσουμε τον αγώνα μας. Κανένα λοιπόν σπίτι στα χέρια τραπεζίτη!**

Κίτρινη κάρτα για το Ελληνικό από την Επιτροπή Αναφορών της Ευρωβουλής

Βρυξέλλες, 14/10/2016

Κίτρινη κάρτα για το Ελληνικό έβγαλε στην κυβέρνηση η Επιτροπή Αναφορών της Ευρωβουλής, κατά τη συζήτηση της Αναφοράς της Επιτροπής Αγώνα για το Μητροπολιτικό Πάρκο του Ελληνικού η οποία διεξήχθη την Τρίτη 11 Οκτωβρίου 2016.



Ως γνωστόν από τον Αύγουστο η παραχώρηση του πρώην Αεροδρομίου του Ελληνικού βρίσκεται στον αέρα μετά την από 16.08.2016. Απάντηση του Ευρωπαίου Επιτρόπου κ. Vella ο οποίος δικαίωσε τις θέσεις του Ανεξάρτητου Ευρωβουλευτή Καθηγητή Νότη Μαριά που σε σχετική Ερώτησή του παρέθεσε σειρά διατάξεων του δικαίου της Ε.Ε. που παραβιάζει η παραχώρηση του Ελληνικού.

Κατά την συζήτηση της Αναφοράς ο Νότης Μαριάς επισήμανε για άλλη μια φορά ότι η παραχώρηση του Ελληνικού παραβιάζει τα άρθρα 107 και 108 της Συνθήκης Λειτουργίας της Ευρωπαϊκής Ένωσης για τις κρατικές ενισχύσεις καθώς και την Οδηγία 92/43/ΕΟΚ για την προστασία του περιβάλλοντος, την Οδηγία 2001/42/ΕΚ αφού πριν την έκδοση του Νόμου 4062/2012 για την αξιοποίηση του χώρου του πρώην αεροδρομίου του

Ελληνικού, δεν τηρήθηκαν η διαδικασία και τα προαπαιτούμενα της Οδηγίας αυτής καθώς και την Διεθνή Σύμβαση του Aarhus (Πρόσβαση σε Πληροφορίες, Συμμετοχή κοινού στη Λήψη Αποφάσεων, Πρόσβαση στη δικαιοσύνη για Περιβαλλοντικά θέματα κλπ).

Επιπλέον, ο Έλληνας Ανεξάρτητος Ευρωβουλευτής, στηλίτευσε το γεγονός ότι η Ελληνική κυβέρνηση προτίμησε να κρυφτεί και εκπροσωπήθηκε ...από βουλευτή του ΣΥΡΙΖΑ(!!!) γεγονός το οποίο πέραν των άλλων συνιστά και παραβίαση του Συντάγματος και μάλιστα της αρχής της διάκρισης των Εξουσιών.

Μετά το πέρας της συζήτησης της Αναφοράς, η Επιτροπή Αναφορών της Ευρωβουλής αποφάσισε να κληθούν να καταθέσουν τις απόψεις τους επί της Αναφοράς η Lamda Development A.E. και το Υπουργείο Περιβάλλοντος, ενώ έκανε δεκτή την πρόταση του Νότη Μαριά να παραμείνει ανοικτή η Αναφορά και να κληθούν το Υπουργείο Οικονομικών αλλά και η Κομισιόν να τοποθετηθούν για το ζήτημα των κρατικών ενισχύσεων και των φοροαπαλλαγών που χορηγούνται κατά την εν λόγω παραχώρηση του Ελληνικού.

Ακολουθεί βίντεο με την τοποθέτηση του Νότη Μαριά στην Επιτροπή Αναφορών.

<https://www.youtube.com/watch?v=-loUY2gOcqY>

Ομιλία του Νότη Μαριά στη Χαλκίδα για τις επιπτώσεις της ΤΤΙΡ στην Ελλάδα

Ομιλία του Ανεξάρτητου Ευρωβουλευτή Καθηγητή Νότη Μαριά στις 8/10/2016, στη Χαλκίδα για τις επιπτώσεις της ΤΤΙΡ στην Ελλάδα.

<https://www.youtube.com/watch?v=AXoddZeYg-s>

Γραπτή Ερώτηση του Νότη Μαριά προς την Κομισιόν για άμεση και δραστική μείωση των θέσεων φιλοξενίας των προσφύγων στα νησιά του Αιγαίου και λήψη μέτρων με στόχο την αποσυμφόρηση των νησιών

Αθήνα, 18/10/2016

Γραπτή Ερώτηση κατέθεσε τη Δευτέρα 17 Οκτωβρίου στην Ευρωβουλή, ο Νότης Μαριάς, με την οποία ζητά την άμεση και δραστική μείωση των θέσεων φιλοξενίας των προσφύγων στα νησιά του Αιγαίου και τη λήψη μέτρων με στόχο την αποσυμφόρηση των νησιών.

στους εν λόγω χώρους δεν ξεπερνάει τις 7.450».

Ο Νότης Μαριάς τονίζει ότι, όπως έχει επισημάνει και σε προηγούμενες Γραπτές Ερωτήσεις προς την Κομισιόν και όπως είχε αναγνωρίσει άλλωστε με δηλώσεις του και ο Ύπατος Αρμοστής του ΟΗΕ «η συνεχώς αυξανόμενη συμφόρηση στα παραπάνω hot-

“ Όπως έχει επισημανθεί στις Ερωτήσεις μας E-007329/2016 και E-006374/2016 και έχει αναγνωρίσει ο Ύπατος Αρμοστής του ΟΗΕ, η συνεχώς αυξανόμενη συμφόρηση στα παραπάνω hotspots έχει οδηγήσει σε εντάσεις που απειλούν τόσο την ασφάλεια των κατοίκων όσο και αυτήν των φιλοξενουμένων. Παραταύτα, στη Συμφωνία που απορρέει από τη Σύνοδο Ε.Ε.-Τουρκίας στις 18/03/2016, προβλέπεται μεταξύ άλλων αύξηση των θέσεων φιλοξενίας βραχείας διάρκειας στα νησιά του Αιγαίου από 6.000 στον υπερβολικό αριθμό των 20.000 θέσεων! ”



Ειδικότερα, στην Γραπτή Ερώτησή του που απευθύνεται προς την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, ο Έλληνας Ανεξάρτητος Ευρωβουλευτής επισημαίνει ότι, «βάσει των επίσημων στοιχείων στις 29/9/2016 ο αριθμός των φιλοξενούμενων προσφύγων και παράνομων μεταναστών στα hotspots των νησιών του Αιγαίου ήταν 14.003, ενώ το σύνολο των θέσεων φιλοξενίας

spots έχει οδηγήσει σε εντάσεις που απειλούν τόσο την ασφάλεια των κατοίκων όσο και αυτήν των φιλοξενουμένων».

Συνεχίζοντας, αναφέρει ότι «παραταύτα, στη Συμφωνία που απορρέει από τη Σύνοδο Ε.Ε.-Τουρκίας στις 18/03/2016, προβλέπεται μεταξύ άλλων αύξηση των θέσεων φιλοξενίας βραχείας διάρκειας στα νησιά του

Αιγαίου από 6.000 στον υπερβολικό αριθμό των 20.000 θέσεων!!!».

Ενόψει των παραπάνω και «δεδομένου ότι η Απόφαση 2015/1601 του Συμβουλίου της Ε.Ε. όσον αφορά τις μετεγκαταστάσεις δεν έχει εφαρμοστεί με τον επιθυμητό ρυθμό με συνέπεια η Ελλάδα να αντιμετωπίζει τεράστιο πρόβλημα συμφόρησης στις δομές φιλοξενίας», ο Νότης Μαριάς ρωτά την Επιτροπή, αφενός εάν θα εμείνει στη δημιουργία των παραπάνω 20.000 θέσεων φιλοξενίας στα νησιά του Αιγαίου και αφετέρου ποιες πρωτοβουλίες θα αναλάβει σε συνεργασία με τις Ελληνικές Αρχές προκειμένου να αποσυμφορηθούν άμεσα τα hotspots στα νησιά του



Αιγαίου και έτσι να αποκατασταθεί η ασφάλεια των κατοίκων τους.

Ακολουθεί το πλήρες κείμενο της Γραπτής Ερώτησης του Νότη Μαριά προς την Ευρωπαϊκή Επιτροπή:

Βάσει των επίσημων στοιχείων στις 29/9/2016 ο αριθμός των φιλοξενούμενων προσφύγων και παράνομων μεταναστών στα hotspots των νησιών του Αιγαίου ήταν 14.003, ενώ το σύνολο των θέσεων φιλοξενίας στους εν λόγω χώρους δεν ξεπερνάει τις 7.450.

Όπως έχει επισημανθεί στις Ερωτήσεις μας E-007329/2016 και E-006374/2016 και έχει αναγνωρίσει ο Υπατος Αρμοστής του ΟΗΕ, η συνεχώς αυξανόμενη

συμφόρηση στα παραπάνω hotspots έχει οδηγήσει σε εντάσεις που απειλούν τόσο την ασφάλεια των κατοίκων όσο και αυτήν των φιλοξενούμενων.

Παραταύτα, στη Συμφωνία που απορρέει από τη Σύνοδο Ε.Ε.-Τουρκίας στις 18/03/2016, προβλέπεται μεταξύ άλλων αύξηση των θέσεων φιλοξενίας βραχείας διάρκειας στα νησιά του Αιγαίου από 6.000 στον υπερβολικό αριθμό των 20.000 θέσεων!

Συνεπώς και δεδομένου ότι η Απόφαση 2015/1601 του Συμβουλίου της Ε.Ε. όσον αφορά τις μετεγκαταστάσεις δεν έχει εφαρμοστεί με τον επιθυμητό ρυθμό με συνέπεια η Ελλάδα να αντιμετωπίζει τεράστιο πρόβλημα συμφόρησης στις δομές φιλοξενίας,



ερωτάται η Επιτροπή:

1. Εάν εμμένει στην δημιουργία των ως άνω 20.000 θέσεων φιλοξενίας στα νησιά του Αιγαίου;
2. Ποιες πρωτοβουλίες προτίθεται να αναλάβει σε συνεργασία με τις Ελληνικές Αρχές προκειμένου να αποσυμφορηθούν άμεσα τα hotspots στα νησιά του Αιγαίου και έτσι να αποκατασταθεί η ασφάλεια των κατοίκων τους;

Επισυνάπτεται σχετικό ηχητικό με δηλώσεις του Νότη Μαριά στο Ρ/Σ Αιγαίο 2000 Fm για το παραπάνω ζήτημα.

<https://www.youtube.com/watch?v=HPBSN50MS28>

Γραπτή Ερώτηση του Νότη Μαριά προς την Κομισιόν για πανελλαδική εφαρμογή και αύξηση του ελάχιστου εγγυημένου εισοδήματος

Αθήνα, 20/10/2016

Γραπτή Ερώτηση κατέθεσε την Πέμπτη 29 Σεπτεμβρίου στην Ευρωβουλή, ο Νότης Μαριάς, με την οποία ζητά να διατεθούν κονδύλια προκειμένου να εφαρμοστεί άμεσα σε πανελλαδικό επίπεδο το ελάχιστο εγγυημένο εισόδημα και μάλιστα αυξημένο.

«Ήδη από το 2010 το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο έχει τονίσει την ανάγκη για ένα ελάχιστο εγγυημένο εισόδημα, το οποίο θα καλύπτει το βασικό κόστος διαβίωσης των Ευρωπαίων πολιτών και θα συμβάλει στην οικονομική ανάπτυξη και στην οικονομική συνοχή των κρατών-μελών της Ένωσης» αναφέρει ο Νότης Μαριάς στην Γραπτή του Ερώτηση που απευθύνεται προς την Ευρωπαϊκή Επιτροπή. Ειδικότερα ο Έλληνας Ευρωβουλευτής αναφερόμενος σε παλαιότερη ομιλία της Επιτρόπου κ. Thyssen, τονίζει ότι «το ελάχιστο εγγυημένο εισόδημα δεν θα πρέπει να αντικαταστήσει τα προγράμματα κοινωνικής πρόνοιας, αλλά αντίθετα να τα ενισχύσει».

Συνεχίζοντας, ο Νότης Μαριάς επισημαίνει ότι «στην Ελλάδα το ελάχιστο εγγυημένο εισόδημα, το οποίο αποκαλείται πλέον Κοινωνικό Εισόδημα Αλληλεγγύης, για το διάστημα 14 Ιουλίου 2016 έως 31 Δεκεμβρίου 2016 θα εφαρμόζεται μόνο σε 30 Δήμους τη στιγμή που οι άνεργοι στη χώρα τον Ιούνιο του 2016 έφτασαν τα 1.124.000 άτομα».

Εν κατακλείδι, ο Νότης Μαριάς ζητά από την Κομισιόν να αναλάβει πρωτοβουλίες μαζί με τις Ελληνικές Αρχές προκειμένου αφενός «το ελάχιστο εγγυημένο εισόδημα να εφαρμοστεί άμεσα σε πανελλαδικό επίπεδο» και αφετέρου «να αυξήσει το ύψος των προβλεπόμενων κονδυλίων για την εν λόγω δράση και έτσι το καταβαλλόμενο ποσό ανά δικαιούχο να αυξηθεί σημαντικά» όπως αναφέρει χαρακτηριστικά.

Ακολουθεί το πλήρες κείμενο της Γραπτής Ερώτησης του Νότη Μαριά προς την Ευρωπαϊκή Επιτροπή:

Ήδη από το 2010 το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο έχει τονίσει την ανάγκη για ένα ελάχιστο εγγυημένο εισόδημα, το

οποίο θα καλύπτει το βασικό κόστος διαβίωσης των Ευρωπαίων πολιτών και θα συμβάλει στην οικονομική ανάπτυξη και στην οικονομική συνοχή των κρατών-μελών της Ένωσης.

Όπως ανέφερε και η Επίτροπος κα Thyssen, στην Ολομέλεια του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στο Στρασβούργο στις 15 Σεπτεμβρίου 2016, το ελάχιστο εγγυημένο εισόδημα δεν θα πρέπει να αντικαταστήσει τα προγράμματα κοινωνικής πρόνοιας, αλλά αντίθετα να τα ενισχύσει.



Στην Ελλάδα το ελάχιστο εγγυημένο εισόδημα, το οποίο αποκαλείται πλέον Κοινωνικό Εισόδημα Αλληλεγγύης, για το διάστημα 14 Ιουλίου 2016 έως 31 Δεκεμβρίου 2016 θα εφαρμόζεται μόνο σε 30 Δήμους τη στιγμή που οι άνεργοι στη χώρα τον Ιούνιο του 2016 έφτασαν τα 1.124.000 άτομα.

Με βάση τα παραπάνω ερωτάται η Επιτροπή ποιες πρωτοβουλίες προτίθεται να αναλάβει σε συνεργασία με τις αρμόδιες Ελληνικές Αρχές προκειμένου:

1. Το ελάχιστο εγγυημένο εισόδημα να εφαρμοστεί άμεσα σε πανελλαδικό επίπεδο και
2. Να αυξήσει το ύψος των προβλεπόμενων κονδυλίων για την εν λόγω δράση και έτσι το καταβαλλόμενο ποσό ανά δικαιούχο να αυξηθεί σημαντικά.

Γραπτή Ερώτηση Νότη Μαριά στην Κομισιόν για οικονομική στήριξη της Ελλάδας μετά από τις πολλαπλές πρόσφατες φυσικές καταστροφές

Βρυξέλλες, 21/10/2016

Γραπτή Ερώτηση στην Ευρωβουλή κατέθεσε την Πέμπτη 29 Σεπτεμβρίου 2016 ο Νότης Μαριάς, με την οποία ζητά επιπλέον μέτρα στήριξης προς την Ελλάδα για τις πρόσφατες καταστροφές.

Όπως επισημαίνει ο Έλληνας Ευρωβουλευτής «την χρονική περίοδο από 7 Σεπτεμβρίου έως 19 Σεπτεμβρίου τουλάχιστον τέσσερις περιοχές της Ελλάδας υπέστησαν μεγάλες καταστροφές. Ο Δήμος Θερμαϊκού στη Θεσσαλονίκη από εντονότατες βροχοπτώσεις, το ίδιο και η πόλη της Καλαμάτας, η Θάσος γνώρισε μεγάλης έκτασης πυρκαγιά, ενώ ο Πύργος της Ηλείας αλλά και η πόλη της Πάτρας επλήγησαν από πρωτοφανούς έντασης ανεμοστρόβιλο».



«Αν προστεθούν στις παραπάνω καταστροφές και οι μεγάλης έκτασης πυρκαγιές που εκδηλώθηκαν στη Χίο τον Αύγουστο, ο απολογισμός των φυσικών καταστροφών ενός διαστήματος μικρότερου των δύο μηνών είναι ιδιαίτερα υψηλός και το οικονομικό τους κόστος -που δεν έχει ακόμη προσδιοριστεί- ενδέχεται να μην μπορούν να το καλύψουν οι αρμόδιες Εθνικές και Τοπικές Αρχές» συνεχίζει ο Νότης Μαριάς.

Ωστόσο, όπως τονίζει ο Ανεξάρτητος Ευρωβουλευτής, «είναι δύσκολο να γίνει χρήση και των προβλεπόμενων στο Ταμείο Αλληλεγγύης της Ε.Ε. κονδυλίων για την

αντιμετώπιση φυσικών καταστροφών, ακριβώς λόγω της γεωγραφικής διασποράς των ως άνω φυσικών καταστροφών σε ευρύτερη κλίμακα από την οικεία κλίμακα NUTS 2 που αναγνωρίζει το ΤΑΕΕ».

Για αυτόν τον λόγο ερωτάται η Επιτροπή «ποια άλλα έκτακτα μέτρα στήριξης της Ελλάδας μπορούν να ληφθούν σε επίπεδο Ένωσης, για την αποκατάσταση των ως άνω ζημιών».

Ακολουθεί το κείμενο της ερώτησης του Νότη Μαριά προς την Ευρωπαϊκή Επιτροπή:

Την χρονική περίοδο από 7 Σεπτεμβρίου έως 19 Σεπτεμβρίου τουλάχιστον τέσσερις περιοχές της Ελλάδας υπέστησαν μεγάλες καταστροφές. Ο Δήμος Θερμαϊκού στη Θεσσαλονίκη από εντονότατες βροχοπτώσεις, το ίδιο και η πόλη της Καλαμάτας, η Θάσος γνώρισε μεγάλης έκτασης πυρκαγιά, ενώ ο Πύργος της Ηλείας αλλά και η πόλη της Πάτρας επλήγησαν από πρωτοφανούς έντασης ανεμοστρόβιλο.

Αν προστεθούν στις παραπάνω καταστροφές και οι μεγάλης έκτασης πυρκαγιές που εκδηλώθηκαν στη Χίο τον Αύγουστο, ο απολογισμός των φυσικών καταστροφών ενός διαστήματος μικρότερου των δύο μηνών είναι ιδιαίτερα υψηλός και το οικονομικό τους κόστος -που δεν έχει ακόμη προσδιοριστεί- ενδέχεται να μην μπορούν να το καλύψουν οι αρμόδιες Εθνικές και Τοπικές Αρχές.

Ωστόσο, είναι δύσκολο να γίνει χρήση και των προβλεπόμενων στο Ταμείο Αλληλεγγύης της Ε.Ε. κονδυλίων για την αντιμετώπιση φυσικών καταστροφών, ακριβώς λόγω της γεωγραφικής διασποράς των ως άνω φυσικών καταστροφών σε ευρύτερη κλίμακα από την οικεία κλίμακα NUTS 2 που αναγνωρίζει το ΤΑΕΕ.

Ερωτάται συνεπώς η Επιτροπή, ποια άλλα έκτακτα μέτρα στήριξης της Ελλάδας μπορούν να ληφθούν σε επίπεδο Ένωσης, για την αποκατάσταση των ως άνω ζημιών;

Η Ελλάδα να πει όχι στη CETA εδώ και τώρα

Kontra news, 23/10/2016

Στις 14 Οκτωβρίου το κοινοβούλιο της Βαλλονίας (του γαλλόφωνου κρατιδίου του Βελγίου), καταψήφισε την Συμφωνία ελεύθερου εμπορίου μεταξύ Ευρωπαϊκής Ένωσης και Καναδά, την λεγόμενη CETA. Ως γνωστόν, η Συμφωνία αυτή, εφόσον επικυρωθεί, θα αποτελέσει τον «Δούρειο Ίππο» για την υιοθέτηση των TTIP και TiSA, για τις επιπτώσεις των οποίων έχουμε προειδοποιήσει επα-

λόγω της εφαρμογής της CETA, όσο και στο πλαίσιο της νέας Οικονομικής και Εμπορικής Συμφωνίας ΕΕ και έξι χωρών της Μεσημβρινής Αφρικής (SADC) όπου ρητά εξαιρείται η φέτα από την προστασία της ως Π.Ο.Π., πράγμα που επεσήμανα και στην αρμόδια Επίτροπο κ. Μάλμστρομ από το βήμα της Ολομέλειας της Ευρωβουλής στις 13 Σεπτεμβρίου. Οι γραφειοκράτες των Βρυξελλών,

“ Ο Ελληνικός λαός πρέπει να βγει στους δρόμους και να απαιτήσει από την κυβέρνηση να βάλει τη CETA στο χρονοντούλαπο της ιστορίας ενταφιάζοντας έτσι τις ελπίδες των νεοφιλελεύθερων σε Ευρώπη και Αμερική να επιβάλουν τους νόμους των πολυεθνικών στους λαούς. Η ολική ανατροπή αυτού του σκηνικού είναι τώρα εφικτή περισσότερο από ποτέ! ”



νειλημμένα την ελληνική κοινή γνώμη. Αυτό καθώς, η ευθυγράμμιση του νομικού πλαισίου του Καναδά και της Ε.Ε., σε μία σειρά από παραγωγικές δραστηριότητες, θα φέρει ένα βήμα πιο κοντά την ευρωπαϊκή νομοθεσία με την νομοθεσία των ΗΠΑ και θα ανοίξει διάπλατα τον δρόμο σε TTIP και TiSA.

Αυτές οι συμφωνίες απελευθέρωσης του εμπορίου έχουν μία σειρά σοβαρότατων αρνητικών επιπτώσεων για την Ελλάδα. Μεταξύ άλλων θα καταργήσουν την αρχή της προφύλαξης και της περιβαλλοντικής μέριμνας καθώς και τα προϊόντα Προστατευόμενης Ονομασίας Προέλευσης (Π.Ο.Π.), Προστατευόμενης Γεωγραφικής Ένδειξης (Π.Γ.Ε.) και τα Εγγυημένα Παραδοσιακά Ιδιότυπα Προϊόντα (Ε.Π.Ι.Π) που αποτελούν ισάριθμες εγγυήσεις για την ανάπτυξη της ελληνικής οικονομίας.

Στο πλαίσιο αυτό λοιπόν δίνεται η μάχη για την ονομασία, μεταξύ άλλων, της ελληνικής φέτας, τόσο

κινούμενοι στο πλαίσιο της γραμμής των διεθνών συμβάσεων που απελευθερώνουν το εμπόριο παγκοσμίως, ποδοπατούν κατακτήσεις ετών που έχουν σχέση με τα προϊόντα της γεωργίας μας και όχι μόνο. Αυτό φάνηκε ξεκάθαρα και στην προσπάθεια υφαρπαγής της ονομασίας «Ελληνικό γιαούρτι» που επιχειρήσαν να κάνουν οι Τσέχοι παραγωγοί με την ανοχή της Κομισιόν και που κατήγγειλα με σχετική Ερώτηση μου που κατέθεσα στις 5 Απριλίου.

Ευτυχώς, μετά το ψήφισμα του κοινοβουλίου της Βαλλονίας, η έκτακτη συνάντηση των υπουργών Εμπορίου της Ε.Ε. στο Λουξεμβούργο την περασμένη Τρίτη 18 Οκτωβρίου ανέβαλε την απόφασή της για την CETA. Όπως είχα επισημάνει ήδη στις 11 Ιουλίου στην τηλεόραση του Σκάι, η Ε.Ε. επιχειρούσε να θέσει την CETA σε «προσωρινή ισχύ», δηλαδή να ισχύσει η Συμφωνία μέχρι να και αν απορριφθεί από τα εθνικά κοινοβούλια. Όμως, οι Βαλλώνιοι πρόλαβαν και έβαλαν τρικλοποδιά στην βελγική κυβέρνηση του πρωθυπουργού Charles Michel, ο οποίος δήλωσε κατηγορηματικά ότι το Βέλγιο δεν μπορεί να υπογράψει την CETA χωρίς τη σύμφωνη γνώμη της Βαλλονίας καθώς κάτι τέτοιο θα ήταν «νομικά και συνταγματικά» αδύνατο (Le Soir, 18/10/2016), ενώ

πρόσθεσε ότι «η κατάσταση είναι πολύ σοβαρή».

Πράγματι, το γενναίο ψήφισμα του κοινοβουλίου της Βαλλονίας, κλείνοντας τον δρόμο στην βελγική κυβέρνηση, ουσιαστικά κλείνει το δρόμο σε ολόκληρη την Ε.Ε., καθώς για την υπογραφή της Συμφωνίας που έπρεπε να λάβει χώρα κατά τη διάρκεια συνάντησης κορυφής στις 27 Οκτωβρίου στις Βρυξέλλες χρειάζεται ομοφωνία και των 28 κρατών μελών. Έτσι εξηγούνται και οι φωνές πανικού κάποιων δήθεν δημοκρατών, να παρακαμφθεί η απόφαση της «μικρής» Βαλλονίας (Le Soir, 19/10/2016). Όπως όλα δείχνουν όμως, οι διαπραγματεύσεις θα συνεχιστούν επ' αόριστο και η επικύρωση της Συμφωνίας οδηγείται σε ναυάγιο.

Το γεγονός αυτό δίνει ταυτόχρονα πολύτιμο χρόνο στο κίνημα ενάντια στις διατλαντικές συμφωνίες εμπορίου να συγκροτηθεί και να ανατρέψει τα δεδομένα προκειμέ-

νου να μην ισχύσει καμία από αυτές. Σε αυτή τη συγκυρία λοιπόν η ελληνική κυβέρνηση δεν έχει καμία δικαιολογία να σιωπά. Αντίθετα, υπάρχουν τα εργαλεία για να σταματήσει τη CETA και οφείλει να τα αξιοποιήσει. Ο αγώνας που έχει ξεκινήσει εδώ και τουλάχιστον δύο χρόνια, όταν άρχισε να γίνεται γνωστό το περιεχόμενο των καταστροφικών συμφωνιών τύπου CETA, TTIP και TiSA που διαπραγματεύονται υπό άκρα μυστικότητα, θα συνεχιστεί μέχρι τέλους.

Ο Ελληνικός λαός πρέπει να βγει στους δρόμους και να απαιτήσει από την κυβέρνηση να βάλει τη CETA στο χρονοντούλαπο της ιστορίας ενταφιάζοντας έτσι τις ελπίδες των νεοφιλελεύθερων σε Ευρώπη και Αμερική να επιβάλουν τους νόμους των πολυεθνικών στους λαούς. Η ολική ανατροπή αυτού του σκηνικού είναι τώρα εφικτή περισσότερο από ποτέ!»

Ο Νότης Μαριιάς καταγγέλλει στην Ευρωβουλή την παραβίαση των δικαιωμάτων των Ελλήνων πολιτών που αρνούνται να λάβουν τον ΑΜΚΑ

Αθήνα, 29/10/2016

Τη συστηματική παραβίαση των κοινωνικών δικαιωμάτων των Ελλήνων πολιτών που αρνούνται για λόγους θρησκευτικής συνείδησης να λάβουν τον ΑΜΚΑ κατήγγειλε μιλώντας στις 25/10/2016 στην Ολομέλεια του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στο Στρασβούργο ο Νότης Μαριιάς με αφορμή τη συζήτηση για το μηχανισμό της Ε.Ε. για τη δημοκρατία, το κράτος δικαίου και τα θεμελιώδη δικαιώματα.

Απευθυνόμενος στον παρευρισκόμενο Αντιπρόεδρο της Ευρωπαϊκής Επιτροπής κ. Τίμερμανς ο Έλληνας Ανεξάρτητος Ευρωβουλευτής του είπε: «Κύριε Τίμερμανς όπως και εσείς γνωρίζετε η δημοκρατία, το κράτος δικαίου και τα ανθρώπινα δικαιώματα είναι άμεσα συνυφασμένα με την οικονομία και υπονομεύονται από τη φτώχεια και τον κοινωνικό αποκλεισμό. Αυτό ακριβώς συμβαίνει και στην Ελλάδα όπου τρόικα και μνημόνιο έχουν οδηγήσει 3.885.000 Έλληνες να ζουν κάτω από τα όρια της φτώχειας, ενώ οι στρατιές των ανέργων αποτελούν ντροπή για το αποκαλούμενο ευρωπαϊκό

κοινωνικό μοντέλο».

Και ο Νότης Μαριιάς συνέχισε: «Επιπλέον κύριε Τίμερμανς στην Ελλάδα πρέπει να σταματήσει η συστηματική παραβίαση των κοινωνικών δικαιωμάτων των Ελλήνων πολιτών που αρνούνται για λόγους θρησκευτικής συνείδησης να λάβουν τον ΑΜΚΑ, τον Αριθμό Μητρώου Κοινωνικής Ασφάλισης, αρνούνται δηλαδή την αριθμοποίηση του προσώπου τους και τον προσδιορισμό τους βάσει ενός μοναδιαίου αριθμού. Η άρνηση τους αυτή τιμωρείται από το Ελληνικό κράτος και πάνω από 100.000 Έλληνες πολίτες στερούνται πλέον ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης καθώς και καταβολής συντάξεων και άλλων επιδομάτων».

Και ο Νότης Μαριιάς κατέληξε: «Πρέπει το θέμα αυτό να σταματήσει κύριε Τίμερμανς και θα σας στείλω σχετική επιστολή για το ζήτημα αυτό».

Επισυνάπτεται το σχετικό βίντεο με την τοποθέτηση του Νότη Μαριιά.

<https://www.youtube.com/watch?v=1eETOeh08lw>

Γραπτή Ερώτηση του Νότη Μαριά στη Μογκερίνι για τις προκλητικές δηλώσεις Ερντογάν που αμφισβητούν τη Συνθήκη της Λωζάνης

Βρυξέλλες, 19/10/2016

Γραπτή Ερώτηση κατέθεσε χθες Τρίτη 18 Οκτωβρίου στην Ευρωβουλή, ο Νότης Μαριάς, με την οποία ζητά από την Ύπατη Εκπρόσωπο της Ε.Ε. για θέματα Εξωτερικής Πολιτικής και Πολιτικής Ασφάλειας, Φεντερίκα Μογκερίνι, να καταδικάσει άμεσα και απερίφραστα τις συνεχείς προκλητικές δηλώσεις του Ερντογάν που αμφισβητεί τη Συνθήκη της Λωζάνης του 1923.



Ο Νότης Μαριάς στην Γραπτή του Ερώτηση, επισημαίνει ότι «στις 29/9/2016 και εκ νέου στις 17/10/2016 ο Πρόεδρος της Τουρκίας Ρ.Τ. Ερντογάν με προκλητικές και επικίνδυνες δηλώσεις έθεσε θέμα αναθεώρησης της Συνθήκης της Λωζάνης του 1923 αμφισβητώντας τα κυριαρχικά δικαιώματα της Ελλάδας και την ελληνικότητα των νησιών του Αιγαίου Πελάγους, της Κρήτης, της Βορείου Ελλάδας και της Θράκης» και συνεχίζει: «Ανάλογες δηλώσεις αμφισβήτησης της Ιστορίας και του Διεθνούς Δικαίου που θεσπίζουν τα συναφή Κυριαρχικά Δικαιώματα της Ελλάδας στις περιοχές αυτές έκαναν και άλλοι Τούρκοι αξιωματούχοι μεταξύ των οποίων και ο Δήμαρχος Άγκυρας».

Επιπλέον, ο Νότης Μαριάς σημειώνει ότι «στο διάστημα Σεπτεμβρίου-Οκτωβρίου 2016 σημειώθηκαν μαζικές παραβιάσεις τόσο του Ελληνικού εναέριου χώρου από τουρκικά πολεμικά μαχητικά αεροσκάφη όσο και των χωρικών υδάτων της Ελλάδας από τουρκικά υποβρύχια».

Εν όψει των παραπάνω εξελίξεων, ο Έλληνας Ανεξάρτητος Ευρωβουλευτής καλεί την Φεντερίκα Μογκερίνι «να καταδικάσει άμεσα και απερίφραστα την αμφισβήτη-

ση των ως άνω Κυριαρχικών Δικαιωμάτων της Ελλάδας που εκφράστηκε επισήμως εκ μέρους του Ρ.Τ.Ερντογάν και των λοιπών τουρκικών αρχών» και «να εξασφαλίσει ότι θα ασκηθεί πίεση στην Τουρκία προκειμένου να σεβαστεί το Διεθνές Δίκαιο και την Συνθήκη της Λωζάνης του 1923».

Ακολουθεί το πλήρες κείμενο της Γραπτής Ερώτησης του Νότη Μαριά προς την Ύπατη Εκπρόσωπο της Ευρωπαϊκής Ένωσης για θέματα Εξωτερικής Πολιτικής και Πολιτικής Ασφάλειας:

Στις 29/9/2016 και εκ νέου στις 17/10/2016 ο Πρόεδρος της Τουρκίας Ρ.Τ.Ερντογάν με προκλητικές και επικίνδυνες δηλώσεις έθεσε θέμα αναθεώρησης της Συνθήκης της Λωζάνης του 1923 αμφισβητώντας τα κυριαρχικά δικαιώματα της Ελλάδας και την ελληνικότητα των νησιών του Αιγαίου Πελάγους, της Κρήτης, της Βορείου Ελλάδας και της Θράκης.

Ανάλογες δηλώσεις αμφισβήτησης της Ιστορίας και του Διεθνούς Δικαίου που θεσπίζουν τα συναφή Κυριαρχικά Δικαιώματα της Ελλάδας στις περιοχές αυτές έκαναν και άλλοι Τούρκοι αξιωματούχοι μεταξύ των οποίων και ο Δήμαρχος Άγκυρας.

Επιπλέον, στο διάστημα Σεπτεμβρίου-Οκτωβρίου 2016 σημειώθηκαν μαζικές παραβιάσεις τόσο του Ελληνικού εναέριου χώρου από τουρκικά πολεμικά μαχητικά αεροσκάφη όσο και των χωρικών υδάτων της Ελλάδας από τουρκικά υποβρύχια.

Ερωτάται, κατόπιν των παραπάνω εξελίξεων, η ΥΕ/ΑΕ, ποιες άμεσες πρωτοβουλίες προτίθεται να αναλάβει προκειμένου:

1. Να καταδικάσει άμεσα και απερίφραστα την αμφισβήτηση των ως άνω Κυριαρχικών Δικαιωμάτων της Ελλάδας που εκφράστηκε επισήμως εκ μέρους του Ρ.Τ.Ερντογάν και των λοιπών τουρκικών αρχών;

2. Να εξασφαλίσει ότι θα ασκηθεί πίεση στην Τουρκία προκειμένου να σεβαστεί το Διεθνές Δίκαιο και την Συνθήκη της Λωζάνης του 1923;

ΝΟΤΗΣ ΜΑΡΙΑΣ:

Επίσκεψη τιμής και μνήμης στο Άουσβιτς Ο αγώνας για τις γερμανικές αποζημιώσεις συνεχίζεται

Αθήνα, 25/10/2016

Επίσκεψη τιμής και μνήμης στους χώρους μαρτυρίου των πρώην ναζιστικών στρατοπέδων συγκέντρωσης του Άουσβιτς και του Μπιρκενάου στην Πολωνία, πραγματοποίησε την Πέμπτη 20/10/2016 ο Νότης Μαριάς, συμμετέχοντας ως μέλος της αντιπροσωπείας των Ευρωπαίων Αντιφεντεραλιστών που ανέλαβαν τη σχετική πρωτοβουλία.



Μετά την ολοκλήρωση της επίσκεψής του στο Άουσβιτς ο Νότης Μαριάς έκανε την παρακάτω δήλωση:

«Αποτίουμε φόρο τιμής στα εκατομμύρια συνανθρώπων μας τα οποία μαρτύρησαν και δολοφονήθηκαν εδώ στο στρατόπεδο συγκέντρωσης του Άουσβιτς. Αποτίουμε φόρο τιμής στους χιλιάδες Έλληνες πατριώτες που εδώ οδηγήθηκαν με τη βία και εκτελέστηκαν και δολοφονήθηκαν απ' τα ναζιστικά στρατεύματα κατοχής. Από εδώ από το Άουσβιτς διατρανώνουμε για άλλη μια φορά: Ο αγώνας για τις γερμανικές αποζημιώσεις συνεχίζεται. Θα είναι πιο δυνατός, θα είναι πιο μαζικός μέχρις ότου τελικά δικαιωθούν όλοι οι Έλληνες πατριώτες οι οποίοι εκτελέστηκαν από τα γερμανικά στρατεύματα κατοχής στην Ελλάδα και όλοι οι Έλληνες πατριώτες που μαρτύρησαν και δολοφονήθηκαν εδώ στο Άουσβιτς, στους θαλάμους αερίων, στα κρεματόρια».

Επισυνάπτεται βίντεο με τη δήλωση του Νότη Μαριά από το Άουσβιτς.

<https://www.youtube.com/watch?v=rPhVOoGTDJA>

Η νέα απαράδεκτη απόρριψη εκ μέρους της Επιτροπής Αναφορών για τις γερμανικές αποζημιώσεις

Η νέα απαράδεκτη απόρριψη εκ μέρους της Επιτροπής Αναφορών της Πρότασης του Νότη Μαριά για δημοσία ακρόαση για τις γερμανικές αποζημιώσεις.

https://www.youtube.com/watch?v=p5S0es_zSUY

Κόντρα Νότη Μαριά-Δημήτρη Παπαδημούλη στη Βουλή για τις γερμανικές αποζημιώσεις

Κόντρα Νότη Μαριά-Δημήτρη Παπαδημούλη στην Επιτροπή Ευρωπαϊκών Υποθέσεων της Βουλής των Ελλήνων στις 30/9/2016 για τις γερμανικές αποζημιώσεις.

<https://www.youtube.com/watch?v=OJ1QTrIX60c>

Η Ελλάδα δεν ανέχεται την υποκρισία των δήθεν εταίρων της στο προσφυγικό

Στρασβούργο, 26/10/2016

Αλληπάλληλες παρεμβάσεις για το προσφυγικό-μεταναστευτικό πραγματοποίησε στις 24/10/2016, μιλώντας στην Ολομέλεια του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στο Στρασβούργο ο Νότης Μαριάς.

Στην πρώτη του παρέμβαση ο Νότης Μαριάς επισήμανε ότι: «Είναι δεδομένο ότι στο πρώτο μισό του αιώνα που διανύουμε θα γνωρίσουμε πρωτοφανείς μετακινήσεις πληθυσμών. Η δήθεν φιλανθρωπία που οδηγεί τους ανθρώπους να ζούνε στοιβαγμένοι σε ακατάλληλους καταυλισμούς όπως στα νησιά του Αιγαίου ή στη «ζούγκλα» του Καλαί, είναι στην πραγματικότητα απάνθρωπη και εξυπηρετεί μονάχα το κοινωνικό ντάμπινγκ που επιχειρούν οι πολυεθνικές».

Και ο Νότης Μαριάς συνέχισε: «Γι' αυτό και πρέπει να αλλάξουν εδώ και τώρα οι αναποτελεσματικοί και άδικοι κανόνες του Δουβλίνου ΙΙΙ. Ειδικά, πρέπει να καταργηθούν

“ Η φτωχοποιημένη Ελλάδα δεν αντέχει πλέον άλλους πρόσφυγες και παράνομους μετανάστες. Δεν αντέχει τα παιχνίδια του Σουλτάνου. Δεν ανέχεται την προκλητικότητα της Τουρκίας. Δεν ανέχεται την αδιαφορία των Βρυξελλών και την υποκρισία των δήθεν εταίρων μας ”

άμεσα οι διατάξεις περί χώρας πρώτης εισόδου, που η γερμανική κυβέρνηση επιθυμεί να εφαρμόσει ξανά, τώρα που εισπράττει τον λογαριασμό της ανεύθυνης μεταναστευτικής της πολιτικής. Μιας μεταναστευτικής πολιτικής της οποίας το βάρος επιχειρεί να φορτώσει στην Ελλάδα επιστρέφοντας πίσω πρόσφυγες από τη Γερμανία. Έτσι σχεδιάζει, μια και στην Ελλάδα βρίσκει μία πάντα πρόθυμη κυβέρνηση του χεριού της, μία κυβέρνηση που τώρα μόλις κατάλαβε, ένα χρόνο μετά, ότι δεν εφαρμόζονται οι μετεγκαταστάσεις. Όλα αυτά ενώ κάποιοι προσπαθούν να δημιουργήσουν ένα κλίμα de facto ακύρωσης της γραπτής συμφωνίας για τις μετεγκαταστάσεις».

Καταλήγοντας ο Νότης Μαριάς είπε: «Επομένως πρέπει να απαιτήσουμε μετεγκαταστάσεις εδώ και τώρα για τους πρόσφυγες και τους μετανάστες και ισότιμη κατανομή μέσα στην Ε.Ε. Δε θα πρέπει ο Ελληνικός λαός να πληρώσει τις αντιπαραθέσεις και την κοντόφθαλμη πολιτική των κρατών-μελών της Ένωσης».

Στη δεύτερη παρέμβασή του αργά το βράδυ της 24ης Οκτωβρίου ο Νότης Μαριάς επισήμανε ότι: «Η κατάσταση στα hot-spots των νησιών του Αιγαίου έχει φτάσει στο απροχώρητο. Οι συγκρούσεις μεταξύ των προσφύγων και των παράνομων μεταναστών είναι πλέον στην ημερήσια διάταξη. Αυτή τη στιγμή έχουν εγκλωβιστεί στα νησιά του Αιγαίου πάνω από 14.000 πρόσφυγες και παράνομοι μετανάστες. Ταυτόχρονα η Τουρκία υποθάλπει τη λειτουργία δουλεμπορικών κυκλωμάτων που φέρνουν πρόσφυγες όχι μόνο στα νησιά του Αιγαίου αλλά και στον Έβρο, στη Θράκη».

Και ο Νότης Μαριάς συνέχισε: «Στο πρόσφατο Ευρωπαϊκό Συμβούλιο υπήρξε πλήρης αποτυχία να δοθεί λύση στο προσφυγικό και να απαλλάξει την Ελλάδα από το άγχος των χιλιάδων προσφύγων που κατακλύζουν κάθε γωνιά της χώρας. Από τις 66.400 μετεγκαταστάσεις προσφύγων που υποτίθεται ότι θα γίνονταν από Ελλάδα στις χώρες της Ε.Ε. έχουν γίνει εδώ και ένα χρόνο μόνο 5.200».

Και ο Νότης Μαριάς κατέληξε: «Πού θα πάει αυτή η κατάσταση; Πότε θα αρχίσει η δρομολόγηση των 6.000 μετεγκαταστάσεων μηνιαίως; Η φτωχοποιημένη Ελλάδα δεν αντέχει πλέον άλλους πρόσφυγες και παράνομους μετανάστες. Δεν αντέχει τα παιχνίδια του Σουλτάνου. Δεν ανέχεται την προκλητικότητα της Τουρκίας. Δεν ανέχεται την αδιαφορία των Βρυξελλών και την υποκρισία των δήθεν εταίρων μας».

Ακολουθεί βίντεο με τις παρεμβάσεις του Νότη Μαριά στην Ευρωβουλή.

https://www.youtube.com/watch?v=7YNraEj_m0s

Απέτυχε η κυβερνητική πολιτική για το προσφυγικό

30/10/2016

Ενόψει των τελευταίων εξελίξεων στην διαχείριση των προσφυγικών ροών ήρθε η στιγμή να γίνει ένας πρώτος απολογισμός της κυβερνητικής πολιτικής, μιας πολιτικής η οποία χαρακτηρίζεται από πλήρη αποτυχία.

Εγκαίρως είχα προειδοποιήσει για τα προβλήματα που θα προκαλέσει η μη-μεταρρύθμιση των Κανόνων του «Δουβλίνου» από την Κομισιόν, η οποία στην πρόταση αναθεώρησης που κατέθεσε στις 4 Μαΐου αποφάσισε να διατηρήσει την βασική αρχή του Συστήματος, δηλαδή την αρχή της «χώρας πρώτης υποδοχής» (βλ. Επίκαιρα, 17/6/2016).

Τότε, η κυβέρνηση σφύριζε αδιάφορα καθώς ήδη από τον Ιούνιο άρχισαν να μπαίνουν οι βάσεις για την επαναλειτουργία των προβλεπόμενων από το Δουβλίνο διατάξεων για επιστροφή προσφύγων στην Ελλάδα από χώρες του σκληρού πυρήνα της ΕΕ. Οι σχετικές καταγγελίες μου, στις 13 Αυγούστου στο Ράδιο Κρήτη βασίζονταν σε μία σειρά από δράσεις και αποφάσεις της Κομισιόν. Τότε όμως, ο κ. Μουζάλας όχι απλώς αρνούσαν την αλήθεια, αλλά κατήγγειλε ευθέως τις ανησυχίες μας ως «αντεθνικές». Μάλιστα, σε συνέντευξή του στον σταθμό ΣΚΑΙ στις 14 Αυγούστου, ο κ. Μουζάλας ανέφερε χαρακτηριστικά ότι «δεν υπάρχει Δουβλίνο που να εφαρμόζεται, αντί γι' αυτό γίνεται προσπάθεια για νέο κανονισμό».

Μερικές εβδομάδες αργότερα όμως το ζήτημα των επιστροφών βάσει Δουβλίνου τέθηκε χωρίς περιστροφές από τον ίδιο τον υπουργό εσωτερικών της Γερμανίας Τόμας Ντε Μεζιέρ με συνέντευξη στην Welt am Sonntag στις 4 Σεπτεμβρίου και ξανά από την Κομισιόν με Έκθεση που εξέδωσε στις 28 Σεπτεμβρίου όπως ανέλυσα και στην KontraNews στις 2/10/2016.

Και αφού εκτέθηκε ανεπανόρθωτα η κυβέρνηση με τις λανθασμένες εκτιμήσεις της και χάθηκε πολύτιμος χρόνος αλλά και η συγκυρία της συζήτησης για την αναθεώρηση του «Δουβλίνου» στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο και ενώ η επανεκκίνηση των επιστροφών προς την Ελλάδα βρίσκεται πλέον προ των πυλών, τελικά ξύπνησαν οι αρμόδιοι και άρχισαν να διαμαρτύρονται και να ξιφουλκούν.

Το ίδιο έχει συμβεί και στο ζήτημα των μετεγκαταστάσεων, την επίσπευση των οποίων ζητώ προσωπικά από τον Νοέμβριο του 2015 (KontraNews, 29/11/2015) έχοντας θέσει το θέμα επανειλημμένα στους αρμόδιους σε ευρωπαϊκό επίπεδο, και ειδικότερα στον Επίτροπο Μετανάστευσης κ. Αβραμόπουλο. Μεταξύ άλλων έχω υποδείξει επανειλημμένα στην Ελληνική κυβέρνηση πρωτοβουλίες τις οποίες μπορεί να αναλάβει προκειμένου να δρομολογήσει τις εξελίξεις και να εφαρμοστούν τελικά όσα συμφωνήθηκαν από τα 28 κράτη-μέλη –66.400 μετεγκαταστάσεις από την Ελλάδα προς άλλα κράτη μέλη της Ε.Ε. εντός δύο ετών– αρχής γενομένης από 22/09/2015. Ωστόσο ύστερα από έναν ολόκληρο χρόνο, έχουν πραγματοποιηθεί συνολικά μόλις 5.200 μετεγκαταστάσεις από την χώρα μας, ενώ πλέον επικρατεί μία ρητορική υποβάθμισης του συγκεκριμένου ζητήματος σε όλες τις σχετικές συναντήσεις κορυφής. Τώρα λοιπόν θυμήθηκε ο κ. Τσίπρας ότι οι μετεγκαταστάσεις δεν προχωρούν.

Όπως επεσήμανα και στην Ολομέλεια του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στο Στρασβούργου στις 24 Οκτωβρίου, η δήθεν φιλανθρωπία που οδηγεί τους ανθρώπους να ζούνε στοιβαγμένοι σε ακατάλληλους καταυλισμούς όπως στα νησιά του Αιγαίου, είναι στην πραγματικότητα απάνθρωπη και εξυπηρετεί μονάχα το κοινωνικό ντάμπινγκ που επιχειρούν οι πολυεθνικές.

Γι' αυτό και πρέπει να αλλάξουν εδώ και τώρα οι αναποτελεσματικοί και άδικοι κανόνες του Δουβλίνου III και να καταργηθούν άμεσα οι διατάξεις περί χώρας πρώτης εισόδου, που η γερμανική κυβέρνηση επιθυμεί να εφαρμόσει ξανά, τώρα που εισπράττει τον λογαριασμό της ανεύθυνης μεταναστευτικής της πολιτικής.

Ήρθε λοιπόν η στιγμή να πούμε με αποφασιστικότητα στους δήθεν εταίρους μας στην ΕΕ ότι η Ελλάδα δεν ανέχεται πλέον άλλη κοροϊδία στο προσφυγικό. Δεν ανέχεται την υποκρισία και τη διγλωσσία.

Η Ελλάδα δεν αντέχει πλέον άλλους πρόσφυγες και παράνομους μετανάστες.»

ΑΚΟΛΟΥΘΗΣΤΕ ΜΑΣ ΣΤΟ ΝΕΟ ΜΑΣ ΣΠΙΤΙ ΣΤΟ INTERNET



ΠΛΑΤΦΟΡΜΑ ΑΝΟΙΚΤΗΣ ΔΙΑΒΟΥΛΕΥΣΗΣ

Συμμετέχω



Ομάδα
Ευρωπαίων
Συντηρητικών
και Μεταρρυθμιστών



European
Conservatives
and Reformists
Group